

Воскресенье

28

ДЕКАБРЯ 1941 г.

№ 154 (1197)

Выходит 13 раз в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Наруксово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

1 мес.—75 коп., на 3 мес.—2 руб. 25 коп., на 6 мес.—4 руб. 50 коп., на год—9 руб.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ДЕКАБРЯ

В течение 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 24 декабря уничтожено 31 немецких самолета. Наши потери—11 самолетов.

За 24 декабря части нашей авиации уничтожили не менее 12 немецких танков, 4 бронемашин, 446 автомашин с войсками и грузами, 11 полевых орудий с прислужкой, 4 зенитных орудия, 9 зенитно-пулеметных точек, свыше 135 повозок с боеприпасами, 3 артиллерийских с горючим, взорвали склад боеприпасов, в трех местах разрушили железнодорожное полотно и расстреляли 3 полка пехоты и эскадрон кавалерии противника.

Часть тов. Короткова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила штаб 206-го немецкого пехотного полка и захватила большие склады боеприпасов, 270 автомашин, 15 орудий, 22 мотоцикла, 50 велосипедов. На другом участке фронта наши бойцы в результате ожесточенного боя с противником захватили 12 вражеских автомашин, 2 орудия, 8 минометов

и два знамени 487-го немецкого пехотного полка.

Вражеские автоматчики и пулеметчики, засевшие в помещении церкви в селении Ю., ураганным огнем мешали нашему подразделению продвигаться вперед. Политрук тов. Рагулин с группой бойцов подобрался к церкви, гранатами и пулеметным огнем уничтожил всех 52 находившихся в ней немцев.

Чувства тревоги и уныния все чаще и чаще сквозят в письмах, которые получают из тыла немецкие солдаты. Мать солдата Георга Ансельда пишет: «Здесь все говорят, что дела наши на Востоке неладные. Такая война это нечто ужасное. Ты спрашиваешь, что здесь говорят о войне, могу тебе сказать, что это самая несчастная война...». Иоганнес Шнейдер спрашивает своего приятеля, ефрейтора Гюнтера: «Правда ли то, что говорят здесь и что подтверждают раненые солдаты, якобы у нас катастрофические потери, что целые полки и дивизии полностью истреблены и уничтожены». Жена солдата Ганса Бнипера пишет мужу: «Я часто слушаю фронтовые сообщения рот пропаганды, так получается все гладко и прилизано, слушать тошно...».

В ряде областей колхозники решили откармливать в своих личных хозяйствах скот и птицу для сдачи мяса сверх плана на нужды Красной Армии. Колхозник А. Костин Красночирского района, Читинской области из сельхозартели им. Кирова поставил на откорм бычка. Примеру Костины последовали колхозники С. Болдырев, П. Михайлов, Б. Доскутников и другие. В колхозе «Красный пахарь» поставлено на откорм 3 бычка и 10 баранов, в артели им. Молотова—3 бычка, в артели «Герой труда» Хабаровской области колхозники откармлили и сдали Красной Армии 10 телят и 150 кур. В селе Корюновка откармлиено и сдано для бойцов 16 баранов, 2 теленка и сотни кур. 50 летняя колхозница артели им. Ленина Закаменского аймака Бурят-Монгольской АССР Гарма Финсеева сдала для Красной Армии одну свинью и одну корову. Члены одной из сельхозартелей Баргузинского аймака поставили в своих личных хозяйствах на откорм для сдачи в фонд обороны около 300 овец. Кроме того из общественного стада поставлено на откорм 50 голов крупного рогатого скота, 120 овец и 20 свиней. Колхозники 17 артелей этого аймака в своих хозяйствах поставили на откорм 172 свиньи, 740 овец, 35 голов крупного рогатого скота.

противника, 5 автоматчиков и 3 автоматчика взял в плен. В этом же сражении тов. Филиппов спас жизнь раненому политруку роты, вынеся его с поля боя.

Получены сообщения о боевой работе партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Московской области. Партизаны отряда тов. Б. за последние дни уничтожили 12 автомашин с пехотой противника и взорвали дом, в котором расположился штаб крупного соединения немецкой армии. Партизанский отряд тов. Ш. истребил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 2 танка, 9 бронемашин, 8 грузовых автомашин, сжег базу горючего и в ряде мест повредили телефонную связь противника. Советские патриоты взорвали мост на дороге, идущей к фронту. В результате на сутки было остановлено движение всех видов транспорта. 4 партизана из отряда тов. Ф. совершили смелое нападение на вражескую автоколонну. Заброшены немцев гранатами, партизаны истребили 25 вражеских солдат и офицеров.

Трофеи войск Западного фронта за период с 21 по 25 декабря

За период с 21 по 25 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: танков—33, самолетов—2, орудий—126, минометов—36, пулеметов—174, автоматов—293, автомашин—1128, мотоциклов—169, велосипедов—1552, лошадей—625, радиостанций—5. Уничтожено 170 повозок с боеприпасами. Захвачены крупные интендантские склады и склады боеприпасов. В штабах захвачено большое количество немецких орденов, денег и документов. С 21 по 25 декабря уничтожено 10220 немецких солдат и офицеров. Сведения о трофеях и убитых далеко неполные, так как значительная часть трупов и оружия находится под снегом.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро областного комитета ВКП(б) рассмотрело вопрос о выполнении решения VIII пленума обкома ВКП(б) «О состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях великой Отечественной войны» Богородским и Борским райкомами ВКП(б).

Бюро обкома отметило, что Богородский и Борский райкомы подошли формально к выполнению решения VIII пленума обкома ВКП(б). Секретари райкомов партии Богородского—т. Рекунов и Борского—т. Замураев слабо руководят агитационной работой. Руководителей агитколлективов и агитаторов не инструктируют и не держат в курсе важнейших вопросов текущей политики.

Несмотря на решение пленума обкома, руководящие работники районов (председатели исполкомов райсоветов тт. Емельянов и Лукшин, секретари райкомов Борского—тов. Хорошев, Богородского—тов. Русинов и другие) с политическими докладами перед рабочими и колхозниками не выступают, при выездах в колхозы агитаторам практической помощи не оказывают. В результате в Богородском районе в сельских парторганизациях (Алешково, Убежины, Дуленово) агитаторы представляны сами себе.

Некоторые секретари парторганизаций (Богородского района—завод им. Калинина тов. Пасхин, Борского—завод им. К. Маркса тов. Смирнов) самоустранились от руководства агитколлективами и поручили эту работу другим. Агитпункты Богородского и Борского райкомов ВКП(б) оторваны от сельских агитколлективов, не направляют их деятельность, не консультируют по наиболее важным вопросам текущего момента, обмен опытом в работе агитаторов не организуют.

Борский райком ВКП(б) до сих пор не выполнил решения бюро обкома ВКП(б) от 23 августа «О работе Владимирской избы-читальни» и не добился превращения сельских клубов, изб читален в боевые агитпункты военного времени, а Богородский райком недооценивает роль радио, в результате из 58 радиоприемников в колхозах района 31 бездействует.

Борский райком ВКП(б) самоустранился от руководства марксистско-ленинской пропагандой, контроль за политическим самообразованием руководящих кадров не проводится. Богородский райком в течение трех месяцев не проводит лекции и консультации для изучающих историю партии.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Указать бюро Богородского и Борского райкомов ВКП(б) на их неудовлетворительное руководство политической агитацией и пропагандой. Обязать секретарей райкомов тт. Рекунова и Замураева немедленно устранить отмеченные недостатки и обеспечить неуклонное выполнение решения пленума обкома ВКП(б) от 8 октября 1941 г. «О состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях великой Отечественной войны».

2. Предложить секретарям Богородского и Борского райкомов ВКП(б) лично инструктировать руководителей агитколлективов, пропагандистов и агитаторов по всем важнейшим вопросам текущего момента и о практических задачах, стоящих перед районами.

3. Осудить самоустраниение руководящих районных работников от участия в политико-массовой работе. Обязать райкомы ВКП(б) рассматривать такое отношение, как грубейшее нарушение устава партии.

Учащиеся помогают фронту

Учащиеся Н. Урюпинской начальной школы, следуя примеру пионеров и школьников района, сдают в фонд обороны облигации госзаимов. Одной из первых внесла в фонд обороны на 75 рублей облигаций ученица 3-го клас-

са Сима Дружкова. За ней последовала Гая Груданова (4 класс), которая сдала облигаций на 25 рублей. Всего учащиеся школы передали в фонд обороны облигаций госзаимов на 190 рублей. В. Архангельская

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ДЕКАБРЯ

В течение 26 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов, в том числе гг. Наро-Фоминск и Боров.

За 25 декабря уничтожено 2 немецких самолета.

За 25 декабря наша авиация действующая на Западном фронте, уничтожила не менее 10 немецких танков, около 60 автомашин с войсками и грузами, 18 полевых орудий с прислужкой, 7 зенитных орудий, 16 зенитно-пулеметных точек, 60 повозок с боеприпасами, сожгла 3 железнодорожных состава и расстреляла до двух батальонов пехоты противника.

Часть тов. Фирсова, действующая на одном из участков Западного фронта, за 3 дня боев с противником уничтожила 8 минометных батарей, 3 противотанковых орудия, 13 стальных пулеметов, захватила 2 немецких танка, 10

пулеметов, 5 минометов и истребила 2500 вражеских солдат и офицеров. Часть тов. Короткова, действующая на другом участке фронта, за 2 дня боев захватила 18 немецких орудий, 39 пулеметов, 30 минометов и истребила 500 немцев.

На одном из участков Ленинградского фронта наши позиции были атакованы немецким батальоном. Пьяные гитлеровцы двигались во весь рост, беспорядочно стреляя из автоматов. Подпустив противника на близкое расстояние, наши бойцы открыли по немцам меткий ружейно-пулеметный огонь. На поле боя осталось 300 вражеских трупов. Остатки разгромленного батальона немцев в панике бежали.

В бою за деревню Ю. ефрейтор Филиппов вел свое отделение в штыковую атаку. Продвижение бойцов задержал пулеметный огонь противника. Тов. Филиппов подполз к вражеским пулеметчикам и забросал их гранатами. В бою за деревню Е. отважный ефрейтор истребил пулеметный расчет

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О СЕМЕНАХ

Условия военного времени обязывают нас как можно лучше и быстрее провести весенний сев 1942 года, засеять посевные площади семенами отличного качества, чтобы получить урожай гораздо выше, чем в 1941 году.

Неблагоприятные климатические условия осени этого года способствовали затяжке уборки и обмолота хлебов. Учитывая эти обстоятельства, руководители колхозов должны были бы в первую очередь убирать и обмолотить семенные участки и полученный урожай засыпать на семена. Лучшие артели района так и сделали. Колхозы «Коммунар», Садовского сельсовета, «Свобода» и «Культурник», Дубровского сельсовета, «Красный Алатырь», Н.-Михайловского сельсовета, и другие полностью засыпали семена хорошего качества и имеют даже излишки их для обмена другим колхозам. Так, сельхозартель «Свобода» имеет возможность обменять на озимые культуры 450 центнеров овса, 10 центнеров вики, «Культурник» — 150 центнеров овса, «Красный Алатырь» имеет излишки вики и гречихи.

Но не так поступают руководители колхозов им. Пугачева и «Трудовик», Дубровского сельсовета. Председатель колхоза им. Пугачева тов. Вдовин до сих пор не смог обмолотить 18 гектаров семенного овса, ввиду чего у него из 437 центнеров овса засыпано только 150 и эти семена имеют очень высокую влажность. Яровой пшеницы из 80 центнеров засыпано лишь 16. Семян картофеля недостает 330 центнеров. А семян клевера (0,5 центнера) и вики (53 центнера) совсем нет. Тов.

Вдовин не беспокоится о том, что ему весной будет нечем сеять. Правда, он заключил договор с колхозом «Культурник» на обмен овса в количестве 150 центнеров. По договору обмен должны произвести до 1 января. Однако сам же Вдовин говорит, что в этот срок организовать обмен он не сумеет.

В колхозе «Трудовик» (председатель Буров) семенные участки обмолочены и зерно сыпано в склад, но он имеет худшую крышу. Такое положение объясняется полной безответственностью кладовщика Усенкова И. И., который совершенно не заботится об устройстве зернохранилища, преступно относится к хранению семян. В результате этого засыпанные семена имеют очень высокую влажность, так как они покрыты толстым слоем снега.

Всем руководителям колхозов нужно обратить серьезное внимание на семенную работу. Надо немедленно завершить обмолот семенных участков, произвести сортировку зерна, отобрать образцы семян всех культур и отправить их на анализ в райсемаблаторию до 1 января 1942 года, чтобы узнать качество посевного материала. Колхозам, не имеющим своих семян для посева, надо сейчас же организовать обмен выделенных фондов озимых на яровые, быстро произвести обмолот и вытирание семенников клевера и люцерны.

Только при условии большой заботы о семенах со стороны председателей колхозов мы можем образцово провести весенний сев и получить в 1942 году высокий урожай!

Главный агроном райзо

М. Я. Руновская.



ГАВАЙСКИЕ ОСТРОВА

(СПРАВКА)

Гавайи, Гавайские или Сандвичевы острова — архипелаг, расположенный почти в центре Тихого океана. Площадь его — 17 тыс. кв. км. Население островов составляет около 397 тыс. человек. Главный город — Гонолулу. Самый крупный остров группы — Гавайи, за ним следуют острова Мауи, Оаху, Кауаи и меньшие — Молокаи, Ланаи, Ниау и Каулауи. Береговая линия островов слабо изрезана и не образует закрытых естественных гаваней для крупных судов. Даже лучшие гавани — Пирл Харбор и Гонолулу — потребовали значительных искусственных сооружений; единственная вполне удобная естественная гавань на острове Гавайи — залив Гило.

Гавайи — одна из наиболее сильно укрепленных военно-морских баз в мире. На острове Оаху в бухте Пирл Харбор находится главная операционная база американского флота на Тихом океане. Узкий канал ведет к защищенной бухте, в которой может базироваться почти весь тихоокеанский флот. В связи с проведенными дноуглубительными работами в Пирл Харбор могут заходить любые корабли. Портовые сооружения базы находятся в глубине бухты. Верфь может принимать для ремонта корабли любых классов; база оборудована одним сухим доком.

На Гавайях имеются база подводных лодок, база морской авиации, станция по снабжению горючим и ряд различ-

ных учреждений флота. В 8 милях от Пирл Харбор находится порт Гонолулу — административный и торговый центр Гавайских островов, бывший раньше военно-морской базой. В порту имеются 24 причала общей длиной около 3.000 метров, два пловучих дока.

Для обороны Пирл Харбор американские власти возвели сильные укрепления на острове Оаху. Здесь построены шоссе, установлены мощные батареи, бетонные и стальные наблюдательные посты, прожекторы и звукоулавливатели. По мнению «Форейн афферс», эта военно-морская база представляет собой важнейшее стратегическое сооружение США после Панамского канала.

«Гавайские острова», — писал журнал «Форейн афферс», — входя в линию обороны США — Аляска — Гавайи — Панама — Порто-Рико, занимают ключевые позиции на Тихом океане и фланкируют обширную линию обороны...»

Расстояния от Пирл Харбор до Сан-Франциско — 2.100 миль, до Аляски (Датч Харбор) — 2.000 миль, до Самоа — 2.250 миль, до Гуама — 3.350 миль, до Панамы — 4.665 миль и до Манилы (Филиппины) — 4.778 миль.

Расстояния в Тихом океане велики, писал американский журнал «Аур нэйви», однако американские «летающие лодки» покрывают за 16 часов пространство из Сан-Диего до Гавайев.

Фронт юмор

Второй крест

— Слышал я, что Шмидту второй крест повесили.

— Нет, поставили... На поле около Москвы.

Полеты на Востоке

— Ганс, я много слышал о твоих замечательных полетах на Западе. Как ты летаешь на Востоке?

— Превосходно. Когда истребители подбили мой «Юнкерс», я с большим мастерством приземлился на па-

рашке. А при бомбежке нашего аэродрома меня подбросило на два метра вверх и я, предства, настолько аккуратно совершил обратный рейс, что отделался незначительным ушибом.

да держать в запасе по крайней мере суточную потребность воды для питья, для приготовления пищи и гигиенических надобностей (литров 10—15 из человека). Воду, молоко и другие жидкие продукты можно защищать от отравляющих веществ в бутылках со стеклянными, притертыми или резиновыми пробками или в бидонах с плотными крышками. Пробку необходимо обвязать прорезиненной тканью или несколькими слоями бумаги и хорошо закрепить веревкой. Продукты можно защитить также в стеклянной или металлической посуде с плотно закрывающимися крышками, в плотных ящиках и сундуках из толстых досок, хорошо покрытых снаружи и внутри масляной краской или специальным бакелитовым лаком.

На складах, в магазинах и столовых продукты можно сохранять от влияния отравляющих веществ в герметично устроенных погребах и подвалах, или в шкафах, сундуках и ящиках, о которых говори-

лось выше. Мешки с мукой, зерном сверху покрываются слоем сена, соломы, а затем брезентом. (Брезент потом дегазируется). Овощи (например, картофель) следует укрывать в погребах и ямах. При этом ямы, входы и отдушины в погребах засыпают слоем земли до половины метра. Когда прямая опасность не угрожает данной местности, отдушины следует открывать, чтобы хранилище проветривалось.

Воду в открытых колодцах можно защитить от проникновения отравляющих веществ с помощью тщательной шпаклевки наружной стороны сруба и обмазки его глиной; сруб при этом должен закрываться плотно пригнанной толстой деревянной крышкой.

Овощи и зерно в бунтах следует закрывать брезентами или мешками, поверх которых накладывается толстый слой соломы или сена. Особенно надежен двойной слой брезента (мешков) и соломы (сена).

Проф. Г. ПОПОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

ГЕББЕЛЬС ТРЕБУЕТ ОТ НЕМЦЕВ СДАЧИ ВСЕХ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ

ЖЕНЕВА, 22 декабря. (ТАСС). 20 декабря выступил с речью по радио один из фашистских главарей Геббельс для того, чтобы преподнести германскому народу очередную горькую пилюлю. Геббельс призвал немцев сдавать теплые вещи для солдат на советско-германском фронте, причем предупредил, что «немец должен отдавать не только то, что у него лишнее, но и те вещи, которые ему самому нужны».

Геббельс вынужден был признать, что германское командование оказалось неподготовленным к зимней кампании. «Нельзя было, — оправдывался Геббельс, — учесть многих мелочей, в которых нуждается теперь германский солдат». Геббельс всячески заигрывал немцев возможностью поражения Германии в войне.

Геббельс сетовал на «тяжесть борьбы германских солдат на Восточном фронте с далеко превосходящими по численности и вооружению силами противника». Геббельс заклинал своих слушателей сдавать зимние вещи и этим предотвратить дальнейшее ухудшение морального состояния германской армии.

В связи с этим новым истерическим призывом Геббельса здесь отмечают, что в оккупированных странах нацисты уже давно отбирают у населения шерстяные вещи. На улицах Парижа гитлеровцы отнимают у французов кожаные ботинки и верхнюю теплую одежду. К таким же мерам, очевидно, прибегнет нацистское правительство и в самой Германии при организованной «сдаче» теплых вещей.

ГИТЛЕР ВВЕЛ СМЕРТНУЮ КАЗНЬ ЗА НЕСДАЧУ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ

27 декабря в Германии начинается объявленная Геббельсом «сдача теплых вещей». Создаются специальные команды «сборщиков» из членов штурмовых отрядов. В изъятии теплых вещей у германского населения будут также участвовать полицейские отряды.

Немцы начинают прятать теплые вещи от нацистских «сборщиков». В связи с этим, берлинское радио передало 24 декабря специальный приказ Гитлера, в котором говорится, что «лица, которые так или иначе будут относиться недоброжелательно к сдаче, а также и хранению теплых вещей для германской армии, караются смертной казнью».

(ТАСС).

Отв. редактор
М. И. ЕГОРОВ.

С. Наружово. Типография газ.
«Ленинский путь» МЦ 19754
Тираж 3000.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ПВХО

ЗАЩИТА ВОДЫ И ПРОДУКТОВ ОТ ОТРАВЛЯЮЩИХ ВЕЩЕСТВ

В воду и на пищевые продукты могут попасть боевые отравляющие вещества и сделать их непригодными для употребления. Наибольшую опасность представляют стойкие отравляющие вещества. При обычной температуре они сохраняют жидкое состояние и испаряются медленно. Капли спирта, люизита, попадая в воду, погружаются в нее и медленно в ней растворяются. Быстрее и лучше они растворяются в жирах — в растительном и животном масле, в молоке. Находясь в газообразном и парообразном состоянии (а также в виде дыма), отравляющие вещества могут поглощаться водой и отравлять ее. Жидкие отравляющие вещества, попадая на поверхность пищевых продуктов (мука, хлеб, крупа, мясо, рыба, сахар, чай), а парообразные и

дымы, соприкасаясь с этой поверхностью, могут проникать в продукты на различную глубину и отравлять их. Степень глубины отравления зависит от химических свойств отравляющего вещества и того количества, в котором оно попадает на данную поверхность. Зависит она также и от физико-химических свойств пищевого продукта. Вопрос о том, можно ли употреблять пораженные (или подозрительные по отравлению) продукты или воду, должен каждый раз решать врач после тщательного исследования.

Каждый из нас должен уметь защищать водосточники и продукты, как личные, так и тем более общественные — на складах, в магазинах, в столовых.

В домашних условиях в угрожаемый период следует всег-